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EXERCICE 1 (5,5 points)
Soit P le polyndme défini par: P(x)= X —x*— 14x + 24.
1°) a) Calculer P(2) et en déduire une factorisation de P.
b) Résoudre I’équation P(x) = 0.
c¢) Etudier le signe de P(x).
2°) En déduire la résolution dans IR des équations et inéquations suivantes :
a) 2lnx + In(x — 1) = In(4x — 24) ;
B) (lid)? — e— 14+ ﬁi=o :

X
¢) Inx + In(x*~ 16) > In(x*—2x —24) ;
d) In(x* —x%) < In(7x — 12) + In2.
EXERCICE 2 (4,5 points)

La courbe ci-contre est {a représentation graphique d’une
fonction f'dans le plan muni d’un repére orthonormé.

1°) Lire 'ensemble de définition Dsde f. /
2°) Lire les limites de f'en — o et en +oo. C / //

3°) Préciser éventuellement les asymptotes a (C). 3 a =
4°) Dresser le tableau de signe de /'(x) suivant les valeurs de x. -1

5°) En déduire le tableau de variation de f.
6°) Lire f0) et f7(0).

En déduire une équation de la tangente (T) a (Cy) au point d’abscisse 0.
7°) a) Montrer que I’équation f{x) = 0 admet une seule solution.

b) Résoudre graphiquement 1’inéquation f{x) > 0.

—
N
[

8°) Parmi les trois représentations graphiques ci-dessous, une représente la fonction dérivée /" de £, une autre

représente une primitive F de / sur Dy
a) Déterminer la courbe associée a 1.
b) Déterminer la courbe associée 3 F.
(Vous expliquerez avec soin les raisons de votre choix)

Courbe 1 Courbe 2
A A
4 -
T T /‘X'
2.4 T 2
2 -
1 T
4 2 »
] 1
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PROBLEME (10 points)

Poutie A

Soit la fonction g définie sur )0 ; + oo par: g(x)=-x>+1-Inx.

1°) Calculer les limites de gen 0 et en + 0.

2°) a) Calculer g'(x) et étudier son signe. En déduire les variations de g.
b) Dresser son tableau de variation.

3°) Calculer g(1). Déterminer le signe de g(x) suivant les valeurs de x.

Powtie B

- 1
Soit la fonction f définie sur [0 ; + oo par: f(x)= Elx T4 %{
X

On note (#) la représentation graphique de f dans un repére orthonorme (0; E",:f) d’unité graphique 4cm

1°) a) Calculer la limite de f'en 0 puis interpréter graphiquement le résultat.
b) Calculer la limite de f en + oo,

¢} Calculer f'(x) de f'et montrer que pour tout x de ]0 ; +f, f'(x)= =
X

En déduire le signe de /'(x) suivant les valeurs de x
d) Donner les variations de fpuis dresser son tableau de variation.

2°) a) Prouver que 1’équation f{x) = 0 admet deux solutions a et dans J0; +oof. (a0 <f)
b) Justifierque 0,4 <o <0,5 et 23<pf<24

3°) Soit (A) la droite d’équation y = ~—:12—x +1.

a) Etudier le signe de I’expression d(x) = flx) - (——%x + 1)
En déduire la position de () par rapport a (A).
b) Démontrer que la droite (A) est une asymptote & (%).

4°) Construire avec soin la droite (A) et la courbe (2°) dans le repére (O; i, ]) Prendre .= 0,4 et =2,3

5°) Déterminer une primitive sur}0 ; + «of de la fonction h:x —l—ln X
X

En déduire la primitive F de f'sur]0 ; + oof prenant la valeur ;41— enl.
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